

esután ésszóelkül ugrálnak fel és elfeledkezve arról, hogy így kitűnő oálpontul szolgálának az ellenségnek rohannak, a cipőért.

A székeleyek ismét löni akarnak de a főhadnagy nem engedi.

Egy oroszul tudó baka segítségével megindítja a tárgyalásokat a muszkával a megadás iránt.

Nem is kellett soká alkudozni, három orosz baka feláll, eldobja a fegyverét és feltartott kézzel közledek a székeleyek felé.

Az egyik, aki németül beszélt, jelenti a főhadnagynak:

— Megadjuk magunkat, a többiek is két feltétellel. Az egyik, hogy ennünk adjatok, mert nálunk csak nyers hus van. A mezőn fogtunk egy borjút, annak a husa. A másik feltétel, hogy rendezzünk egy kis közös lövő dőzést. Az orosz táborban hallaniok kell, hogy mi csak erős harc után adtuk meg magunkat. Ez azért kell, hogy — ha majd háboru után haza szabadulunk es vizsgálat elé áuitanak benünket — hivatkozassunk arra, hogy erősen védekezettünk.

A feltételeket a mieink elfogadtak.

A parlamentáirek visszamentek, az oroszok leraktak a fegyvert.

A mieink körülvették őket, minden második székeley baka orosz puskát vett a kezébe és elkezdődött egy poki tüzelés: minden második magyar orosz fegyverrel a többi sajátjával.

Messziről — tisztán meg lehet ugyanis különböztetni a kétféle fegyver hangját — azt hitték, hogy a két ellenfél ekeseredett vemenenciával lövöldöz egymásra.

Amint a mieink fejb-b-fejebb haladtak a foglyokkal egyre halaut a lövöldözés hangja s mire az országutra értek, már találkoztak újabb székeleyfűkkel, akik a nagy lövöldözés hallatára bajtársaik segítésére siettek.

Ezek vették át az orosz foglyokat, akiket lent a táborban az egyezséghez híven megvendégeltek.

Az oroszok előszedtek a borjút és megsütötték. Kaptak tozza jó friss prófutot.

Csak sőt nem kapav, h'ott azt is kértek. De nem volt kéznél.

Akkor legalább egy-egy tő tenyt kértek.

A mieink csodálkozva adták a tőltényt. Ugyan mire kellett? Az oroszok kiszédtek a tőltényekből a golyót és a frissen sült húst vékonyan meghintették puskaporral.

A salétrom szépen megolvadt a huson és megsózta.

A jókedvű magyar bakák ajánlkoztak, hogy szolgálják a tőltényből golyóval is a hushoz, de az immár legbiztosabb pozícióban — magyar fogságban — levő ellenség nem kért belőle.

HIREK.

Az ezredik blanketta

Tegnap érkezett a redakcióba a miniszterelnöki sajtóiroda ezredik távirata. Egy évnek, a történelem talán legsúlyosabb, leg-sorsdöntőbb esztendőjének a kronikája ez az ezer sürgöny-blanketta. Minden napról kettő-három szó rövid, jelentős szavakban. Sokszor jelentettek örömet, diadalt, néhányszor gyászt, néha szárazok voltak és kérielhetetlenek, mint a tények, néha kétségesek és nehezen kibetűzhetőek, mint a sorsuk, sokszor dicsérők és magasztalók, amint azt katonáink megérdemlik, néha vigasztalók és megnyugtatók, ahogy szükségünk volt rá, de mindig bizakodók és sohasem csüggedők. A Hűf-jelentések mindig igazak voltak, a tényeket sohasem halgatták el, nem úgy, mint az ántant vezérkarok masziagoló és hazug híradásai. És ezt meg kell állapítani különösen ma, az ezredik távirat után: mind az ezernek igaza volt. Minden szavuk osos, bölcs és helyes volt. Ma amikor jobban áll ügyünk, mint a bajterhes esztendőben, be kell vallanunk, hogy szépek voltak a diadatok. Egy év alatt megtanultuk elhitatni varói a táviratokat, megtanultunk feltétlenül hinni a mi kitűnően működő vezérkarunknak és megtanultuk elismerni a mások munkáját. Az ezredik távirati blanketta után megismerhatjuk a rezümét: eredményesen dolgoztunk.

— Uj ügyvéd. Dr. Hellinger Ignáz ügyvédi irodáját Sátoralj-ujhelyben Kazinczy-utca 3. sz. alatt megnyitotta.

— Száz ezer szalmazsák van raktáron Győrött a Singer Mór W. özv. és Fia cégnél. A cég erre vonatkozó mai számukban közölt hirdetésére felhívjuk az olvasóink figyelmét.

Használjunk hadisegély postabélyeget

Varsó elfoglalása.

Nagy győzelmek a front többi részein is.

Berlin, aug. 5.

A nagy főhadiszállásról hivatalosan jelentik:

Nyugati hadszíntér:

A Vogézekben Lingekopfon és attól délre a harc újra kitört. Egyébként jelentős esemény nem történt.

Keleti hadszíntér:

Kurlandban lovasságunk Genalze, továbbá Irshl és Onikehty helységeknél az orosz lovasságot

ellizte. Ez alkalommal és a Poniewiectől keletre vivott harcokban tegnap és tegnapelőtt 2225 orosz, köztük 2 tisztet elfogtunk.

Scholtz és Gallwitz tábornokok hadseregei heves harcok között tovább előnyomulóban vannak a Lomza-Osztrow-Viskowi műut felé. Az oroszoknak az Osztrov-Rozani műut mindkét oldalán intézett vitéz és kétségbeesett ellentámadásai hatástalanok voltak. 22 tisztet, 4840 embert elfogtunk és 17 gépfegyvert zsákmányoltunk.

Lipót, bajor herceg hadserege tegnap és ma éjjel áttörte és elfoglalta Varsó külső és belső erődvonalát, ahol orosz utóvédek még szívós ellenállást fejtettek ki. A várost csapataink ma délelőtt megszállották.

Délkeleti hadszíntér:

Iwangorodnál és ettől északra a helyzet változatlan. A Felső-Visztula és Bug között az üldözést folytatjuk. A Bugtól keletre német lovasság bevonult Vladimir-Wolynskijbe.

Ivangorodot is elfoglaltuk.

Az orosz hadjárat koronája.

Budapest, aug. 2.

Az osztrák-magyar vezérkar jelenti:

Orosz hadszíntér:

Azoknak a sikereknek hosszú sorát, amelyeket a szövetségesek a Dunajec mellett májusi csata óta Galiciában, Dél-és Északi-Lengyelországban és a keleti tengeri tartományokban kivívtak, Iwangorod és Warsó elfoglalása koronázta meg. Tegnap a mi csapataink megszállták Iwangorodot, ma Lipót bajor herceg hadseregének német csapatai bevonultak Oroszlengyelország fővárosába.

A Visztula és Bug között a szövetségesek üldözési harcok közben észak felé nyomulnak előre. Osztrák-magyar lovasság elérte Uscilogot, német lovasság pedig Wladimir Wolinszkyt. Egyébként a helyzet változatlan maradt.

Olasz hadszíntér:

A tirol arcvonalon csak a Kreuzberg-nyereg vidéken került nagyobb harcokra a sor. A 92. számú olasz gyalogezred több zászlóaljának tegnap reggel a Kreuzberg nyeregtől északrakeletre megkezdett támadása véresen összeomlott. Az ellenség délután részben futva a határpontoktól délre fekvő erdőbe vonult vissza. Ezeknek helyzetén egy ellenséges zászlóalj délután azzal akart könnyíteni, hogy meglepetésszerű előretörést kísérelt meg a Seikofel állás ellen. Rövid harc után halottakban körülbelül 100 embert vesztett. A zászlóaljparancsnok és a zászlóalj több tisztje elesett. Veszteségeink ezen ütközetben csekélyek voltak.

A görzi grófságban az olaszok tegnap [dél óta ismét hevesen tüzeltek a doberdói fensíkon levő állásunk ellen. Az ellenséges gyalogságot, mikor a Sagradótól és Sdraussinától délre fekvő területről támadólag akart előretörni, tüzéségünk összetörte.

Hűfer altábornagy,
a vezérkari főnök helyettese.

Landesmann M. és Társa

könyvnyomdája, könyv- és papirkereskedése

SÁTORALJAUJHELY, KAZINCZY-UTCA 5. SZ.

Levélpapírok, számlák, falragaszok, meghívók, névjegyek és egyéb nyomdai munkák a legpontosabban és jutányos árban készíttetnek

„FELSŐMAGYARORSZÁGI HIRLAP” KIADÓHIVATALA

TELEFONSZÁM 10 Hirdetések jutányos árban felvételnek TELEFONSZÁM 10

Kórházak, foglyotáborok, fogolyaratók és munkások részére

szalmazsák, fejbánkos, lepedő, törülköző, zsebkenő, vászonöltöny, gyékénypapucsok, takarók, pokrócok korlátlan mennyiségben rendkívül olcsó árak mellett kapható

Singer Mór W. özv. és Fia

kender- és jutadrúk, linoleum gyári raktára. Perzsa szőnyegek kénytelen behozatala GYŐR, — Dr. Kovacs Pál-utca (Tejfelosztó) 1. sz. — Sürgőny cím: JÜTESINGER GYŐR.

Kereskedőknek, szövetkezeteknek, ismét-eladóknak igen alkalmas és ajánlatos.



SALGÓTARJANI

Kőszénbánya Részvénytársulat
széntermékei (szobafűtésre és ipari célokra)

NEUMAN JENŐ cégnél

Sátoraljaihely

rendelhetők meg. Ugyanott legjobb minc-égű apró és durva szemű kétszer mosott kovács szén és koksz valamint porosz briket kapható.

Superfosfát-műtrágya

Káli só

Tisztelettel értesitem a m. t. közönséget, hogy a

Klein Pál-féle üzletet

megvettem, azt azzal szemben levő Rákóczi u. 6. számú házba helyeztem át és saját nevem alatt tovább vezetem. Amidőn ezt a m. t. hölgy közönségnek tudomására hozom, biztosítom egyuttal arról, hogy igyekezni fogok mindenkor a legjobb gyártmányú árut a legnagyobb választékban raktáron tartani. Vevőimet előzékeny és pontos kiszolgálásról biztosítva vagyok kiváló tisztelettel:

Blumenfeld Jenő

Ajánljuk a t. építő, építész és műszerkereskedő urak szíves figyelmébe az általunk kizárólag fával ég-tett, teljesen kőmentes

I. rendű darabos meszet,

mely kiadós voltánál fogva az összes hazai termékeket felülmúlja.

Levélbeli megkeresésekre azonnal válaszolunk, távirati megrendeléseket elfogadunk.

Bankeyesület részvénytársaság
Zemplén-Sadamóczi mész- és agyagipar
telepe Sátoraljaihely,

Sürgőny cím: Bankeyesület, Telefon 32.

Négy, esetleg hat szobás lakás Kazinczy-utca 53. szám alatt **november hó 1-től** kiadó.

Hönsch Dezső.

Menyasszonyi kelengye

bevásárlásnál ajánljuk

Szegő Sándor

áruházának nagy fehérnemű osztályát. Elsőrangú áruk, olcsó árak.